## 从对乌减援到新武装计划

# 美政府为何"变脸"究竟有何盘算

新华社北京7月14日电(记者席明 宋盈)美国媒体报道,美国总统特朗普14日将宣布一项"武装乌克兰"新计划。此前一天,特朗普称美方将通过北约向乌方提供"爱国者"防空导弹系统等武器装备。

国际新闻

从本月初白宫和五角大楼证实美方暂停对乌部分军援,到特朗普8日批准向乌运送更多防御性武器,再到特朗普政府即将宣布一项对乌军援新计划……两周来,美国政府对乌军援立场变化明显。这其间发生了什么?究竟有何盘算?

专家认为,美国政府在俄乌政策上"变脸"主要有三重原因。

其一,有"挫败感"。

本月3日,美俄元首通话讨论乌克兰等问题。特朗普称通话"没有取得任何进展",此后又多次说对俄总统普京"很不满意"。普京则明确表示俄方不会放弃在乌克兰实现既定目标,俄方连日来还加强对乌空袭力度。

美媒认为,特朗普政府改变对乌军援立场很大程度上缘于其对俄乌谈判停滞以及俄方强硬态度的"挫败感"。美共和党籍联邦参议员林赛·格雷厄姆说,特朗普对援助乌克兰"表现出越来越大的兴趣"。美国智库外交关系协会高级研究员查尔斯·库普钱表示:"特朗普政府现在可能意识到,如果想在乌克兰问题上达成协议,就必须对俄施加更大压力。"

其二,有人"买单"

特朗普 13 日说,美方将通过北约向乌克兰提供 "爱国者"系统,费用将由北约向美方支付,"这对我 们来说就是做生意"。特朗普没有披露哪些北约成 员国将掏钱。据美媒报道,德国总理默茨此前与特 朗普通话时表示,德国愿意向美方购买"爱国者"系 统再运往乌克兰。另外,美国国防部还有意让希腊 从库存中拨出部分"爱国者"系统援乌,相关磋商已 持续数月。

专家分析,美国政府既不愿意在俄乌冲突上消耗过多资金和资源,也不希望看到乌克兰溃败,让欧洲盟友在俄乌战事中承担更多责任,符合其一直强调的"美国利益优先"原则。

其三,能"腾出手来"

过去数周,美国牵绊于应对伊朗对以色列本土和美在中东军事基地的反击,"爱国者"防空导弹等美方武器迅速消耗。美军参谋长联席会议主席丹·凯恩此前证实,在伊朗对美国驻卡塔尔的乌代德空军基地发起的导弹袭击中,美军实施了其史上最大规模的单次"爱国者"导弹拦截行动。特朗普政府在本月初也以"先确保我们自己拥有足够武器"为由,暂停包括"爱国者"导弹在内的部分对乌军援。

分析人士认为,以伊停火目前尚可维持,美方在中东面临的导弹袭击威胁有所下降,可以"腾出手来"援助乌克兰。美国《纽约时报》援引多名美方官员的话报道,原先部署在以色列的一套"爱国者"系统将在整修后运往乌克兰。

# 韩国特检组正式调查 **尹锡悦外患罪嫌疑**

新华社首尔7月14日电(记者黄昕欣 孙一然)韩国负责调查紧急戒严事件的特检组14日对军方无人机作战司令部等多个国防部机构展开全方位扣押搜查,正式调查前总统尹锡悦的外患罪嫌疑。

据韩联社报道,特检组正在调查尹锡悦是否曾于去年10月前后,亲自指示无人机作战司令部派无人机 侵入朝鲜首都平壤,从而为宣布紧急戒严制造理由;以 及军方是否有组织地介入以隐瞒此事。

韩联社援引韩国法律界人士的消息说,特检组当天派出调查人员前往24处军事场所展开扣押搜查,以获取相关资料。国家安保室也被列人扣押搜查对象。据悉,特检组现已获取相关录音记录,主要内容为尹锡悦在去年10月至11月越过国防部和联合参谋本部,直接指示无人机作战司令部做好准备向平壤派出无人机。

特检组还在调查无人机作战司令部是否明知有坠落风险,却依然向平壤派出带有传单筒的改装无人机,以引诱朝方报复。

此外,特检组还对国防部反间谍司令部展开调查, 以明确该部门是否故意歪曲、隐瞒向平壤派出无人机 的相关情况。

# 再提让鲍威尔下台 特朗普开始"翻旧账"

美国总统唐纳德·特朗普7月13日再次 抨击美国联邦储备委员会主席杰罗姆·鲍威尔,称他对美国"非常不利",如果辞职对美国 是"好事"。

特朗普当天回答记者提问时说,不知道鲍威尔"是否会这么做,但他应辞职"。"鲍威尔对美国非常不利。我们本应拥有全球最低的利率,但现在却没有,他就是不肯这么做。"

特朗普提及美联储正花费25亿美元翻修办公大楼,且"成本超支"。他说,是鲍威尔批准了这一项目,自前总统约瑟夫·拜登当政时期开始动工。

据美国《华尔街日报》2023年报道,翻修美 联储两栋主要办公楼,在2019年的最初预算为 大约19亿美元。但由于木材、钢铁和水泥等建 筑材料成本大幅上涨,预算增至近25亿美元。

据多家媒体报道,特朗普政府2日以"存在政治立场偏差"和"在国会作虚假陈述"为由,要求国会调查鲍威尔,指控鲍威尔牵头的美联储总部建筑翻新项目存在重大违规嫌疑,搞豪华装修。他还称鲍威尔在接受国会相关质询时刻意隐瞒事实、采取消极态度,应当予以"免职追责"。

在回应质询时,鲍威尔承认翻新项目支

出超出预算,但否认豪华装修指控,辩称翻新 是为满足"安全性和现代化"要求。

美联储11日在官方网站发文,为25亿美元翻修预算辩护,称"这一项目涉及对两座历史建筑全面翻修和现代化改造,它们自20世纪30年代建成以来从未系统性修缮讨"。

白宫国家经济委员会主任凯文·哈西特 13日说,只要有正当理由,特朗普"当然"有 权解雇鲍威尔。

德意志银行上周发布研报说,特朗普如果最终罢免鲍威尔,可能引发美元和美国国债遭抛售。 新华社特稿



## 法国举行 国庆阅兵式

这是7月14日在法 国巴黎拍摄的国庆阅兵 式现场。

法国一年一度的国 庆阅兵式14日在巴黎举 行。

新华社/法新

# 特朗普再提"一周"时间表 加沙停火协议内容曝光

新华社北京7月14日电 美国总统特朗普13日说,希望加沙停火协议在一周内达成。他6日就曾表示,"有可能在一周内"达成有关协议,但此后表态出现反复。

虽然美方向外界释放出对停火谈判"充满希望"的信号,但消息人士说实际上谈判已陷入僵局。以色列总理内塔尼亚胡说,以方已接受美方提出的方案。以色列媒体爆料,根据该方案,以军将继续控制加沙地带约三分之一土地,希望以此迫使加沙居民主动离开加沙地带。

## "情况每天都在变化"

就加沙地带停火协议,特朗普13日在华盛顿附近的马里兰州安德鲁斯联合基地对媒体说,"我们正在讨论","希望能在接下来的一周内把这件事理顺"。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以 色列自6日起在卡塔尔多哈举行新一轮间接 谈判。

特朗普本月就加沙停火协议的表态多次 反复。他6日表示,"有可能在本周内"达成

有关协议,但"情况每天都在变化"。7日在华盛顿与到访的内塔尼亚胡一道面对媒体时,特朗普又说"不知道"旨在解决巴以问题的"两国方案"是否还有可能落实。

### 谈判陷僵局

哈马斯与以色列在多哈举行的新一轮间 接谈判聚焦60天停火协议,但尚未取得较大 进展。路透社13日援引消息人士的话报道, 因在撤军等问题上存在分歧,双方的谈判已 陷入僵局。

内塔尼亚胡13日在社交媒体上发布视频称,以方已接受威特科夫提出的方案,但"哈马斯拒绝了"。他重申以方在核心诉求上绝不退让,包括释放所有被扣押人员、摧毁哈马斯军事能力、确保加沙地带不再对以色列安全构成威胁等。

一名巴勒斯坦消息人士12日告诉媒体, 哈马斯拒绝了以方撤军方案,因该方案将使 加沙地带很大一部分领土继续被以军控制。

### 方案细节

《以色列时报》12日报道,在美国施压

下,以色列同意就关于60天停火期间以军在加沙地带重新部署的方案松口,但部分撤军的修改方案难以让哈马斯满意。

根据该方案,以军将继续控制加沙地带约三分之一土地,包括在南部城市拉法设立一座所谓"人道主义城市",把所有加沙居民集中安置到那里,只进不出。以色列希望以此迫使加沙居民主动离开加沙地带。

另据以色列第12频道电视台报道,以色列还希望在加沙地带划设缓冲区,哈马斯已同意把缓冲区宽度从700米扩大到1公里。然而,以色列仍要求扩大到2公里。

一名巴勒斯坦官员接受媒体采访时说,以色列提出的部分撤军方案并非真撤军,而是重新部署,目的是让以色列对将近半个加沙地带的占领"合法化",并把加沙地带分割成数块孤立区域,使加沙民众无法自由通行

《以色列时报》报道说,随着停火谈判陷 人停滞,美国正施压哈马斯先讨论其他议题, 哈马斯则主张先解决撤军问题。

# 法国军费加速上涨 两年内拟增65亿欧元

法国总统埃马纽埃尔·马克龙7月13日说,将在两年内把法国年度国防预算提高65亿欧元,到2027年达到640亿欧元,比他2017年首任总统时的国防预算翻番。

马克龙当天向法军发表7月14日国庆节前例行讲话,称法国正面临"核威胁和重大冲突扩散"的风险,法国"要维持自由,须令人畏惧;要令人畏惧,须自身强大"。

据美联社和法新社报道,马克龙指出的 危险包括乌克兰危机、中东地区冲突、"美国 增添的不确定性",以及网络威胁、虚假信息 宣传和恐怖袭击。"我们必须将战略参数已改 变的现实考虑在内。"

2027年是马克龙总统任期最后一年。他 2017年首任总统时,法国国防预算为约320亿 欧元。根据马克龙的最新说法,2026年度法 国国防预算将在现行计划基础上提高35亿欧 元,2027年度再提高30亿欧元至640亿欧元。根据法国《军事规划法》,2024年至2030年,法国国防预算总和将达到4130亿欧元。

马克龙在讲话中称,军费增加不会通过举债来实现,而是通过更多经济活动来获得资金。法国政府当下债务高企,正努力削减赤字,酝酿推出高达 400 亿欧元的减支增税计划。法国总理弗朗索瓦·贝鲁定于15日公布2026年度政府预算案,据英国《金融时报》报道,国防将是这份预算案唯一增拨资源的领域。

今年6月,北大西洋公约组织成员国同意将各自核心防务支出占国内生产总值比重提升至3.5%。然而据法国国会议员和分析师估算,法国政府当下的财政状况很难确保实现这一目标。法国战略总局近期一份报告估算,法国政府即便把防务开支占国内生产

总值比重仅提升至3%,年度国防预算也需增至约1000亿欧元。欧盟统计局数据显示,德国去年底时的债务与国内生产总值比值为62.5%,因而有空间举债增加军费,但法国这一比值已高达113%。

同在13日,法国《星期日论坛报》刊载对法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科尔尼的采访,显示勒科尔尼希望法国为国防科技、工程师与技师培训加大投入。勒科尔尼称,法国政府当前最担心在人工智能和量子科技等"颠覆性科技"领域落后。他本月早些时候还称,法国军队最迫切需要地对空防御系统、弹药以及电子战和太空能力。

另据法国总统府官员披露,法国政府同时寻求在面对全球性危机时加强"国家凝聚力",预计马克龙将公布激励政策,动员年轻人服兵役。 新华社特稿

本报地址:西宁市黄河路100号邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049

电话: 总编辑 8230533 副总编辑 8237098 、8230537 办公室 8230545 编报室 8230314 经济部 8230540 、8230541 政文部 8230534 、8230535 广告部 8230542 百业信息 8251822 、8248965 通联部 8244000 、8244111 发行公司 8247830

排版:本报激光照排室 收订单位:本报各发行站 印刷:青海西宁西盛印务有限责任公司 地址:西宁市南山路 31号